



中央军委主席习近平签署命令发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》

新华社北京6月13日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》,自2022年6月15日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持总体国家安全观,着眼有效防范化解风险挑战、应对处置突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家主权、安全、发展利益,维护世界

和平和地区稳定,创新军事力量运用方式,规范军队非战争军事行动组织实施,对有效履行新时代军队使命任务具有重要意义。

《纲要》共6章59条,认真总结以往遂行任务实践经验,广泛汲取军地相关理论成果,主要对基本原则、组织指挥、行动类型、行动保障、政治工作等进行了系统规范,为部队遂行非战争军事行动提供法规依据。

奋进新征程 建功新时代



文明实践新风吹拂呼伦贝尔

本报记者 梁亮 李玉琢
见习记者 李存霞

“需求内容:端午节粽子;服务地点:图布新社区南面平房……”端午节前夕,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗巴彦库仁镇新时代文明实践所群众需求征集平台收到这样一条需求信息,一位60多岁的空巢老人希望能吃上粽子。

巴彦库仁镇新时代文明实践所第一时间将需求信息转至图布新社区新时代文明实践站,该站即刻“接单”。恰逢当日图布新社区组织新时代文明实践志愿者和各族居民开展“粽享端午”活动,大家将活动中亲手包好的粽子分类装盒,送到那位老人家中,也送到了辖区其他低保户、留守儿童和空巢老人的家中,圆满完成“订单”,用实际行动把党和政府的温暖送到最需要关爱的群众身边。

今天的呼伦贝尔,身着“红马甲”的新时代文明实践志愿者常态化走入村入户,接单派单的志愿服务温暖人心;家门口的文化广场,农牧民群众喜闻乐见的公益文艺节目轮番上演;各类新时代文明实践阵地让群众随时随地学习技能、陶冶心灵……新时代文明实践之

花在这片热土上处处开放。

近年来,呼伦贝尔市坚持高标准、高质量推进新时代文明实践工作,拧紧责任链条、筑牢实践阵地,丰富实践路径,凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,文明实践新风日益强劲,徐徐吹遍呼伦贝尔大地。

搭建阵地 打造文明实践大矩阵

步入呼伦贝尔市任意一个新时代文明实践中心、所、站、点,摆在显眼位置的,每每都会有一张“新时代文明实践志愿服务明白卡”。服务项目、服务内容、联系方式、服务时间等重要内容写得清清楚楚,便民服务类、环境整治类、文体娱乐类、疾病防治类、医疗义诊类、理论宣讲类……拿上一张“明白卡”,需要帮助的时候扫描二维码或拨个电话,新时代文明实践志愿者即刻响应。

拿出手机打开呼伦贝尔市海拉尔区新时代文明实践电子地图,可以找到海拉尔区全域的新时代文明实践中心、所、站、点等4类共138个点位,地图上明确标示着各级新时代文明实践平台的名称、地点、联系电话及“一站一品”特色项目、便民服务项目等,群众能够快速找到需要的服务和最近的站点,并

直接点击地图进行导航,多种多样的志愿服务触手可及。

近年来,呼伦贝尔市着力在新时代文明实践平台搭建和队伍建设上夯实基础,全面推进标准化建设,实施全覆盖工程。按照“七有”标准深入实施新时代文明实践中心(所、站)达标工程和示范工程,全市已挂牌成立新时代文明实践中心13个、所137个、站1129个;打造新时代文明实践示范中心3个,苏木乡镇示范所13个,嘎查村社区示范站101个,顺利完成实体化设置全覆盖。

同时,以高校、爱国主义教育基地、科技示范园、青少年社会实践基地为依托,成立文明实践基地512个;在图书馆、火车站、办证窗口、社区物业成立“我帮你”新时代文明实践点1452个,把阵地建到群众家门口……

一连串的数字,记录着呼伦贝尔市不遗余力推进新时代文明实践建设的扎实轨迹。

全民动员 凝聚志愿服务力量

高标准搭建阵地,更要高水平建设队伍。新时代文明实践的主体力量是志愿者,主要形式是志愿服务,让志愿

者“唱主角”,才能更好地深入群众、发动群众、服务群众。

成立呼伦贝尔市新时代文明实践志愿服务协会,统筹推进全市志愿服务工作。组建13支由旗市区委书记任总队长的旗市区级新时代文明实践志愿服务总队,打造2742支各类志愿服务队伍,注册志愿者达32.9万人,广泛践行“人人为我 我为人人”的志愿服务精神。

党员干部、退役军人、退休职工、教师、律师、医务工作者、文艺工作者、大学生……在呼伦贝尔,全市每7个人中就有一名志愿者,就业创业可以找志愿者,应急救援可以找志愿者,法律维权可以找志愿者……新时代文明实践志愿者无处不在,十八般武艺“无所不能”。

通过志愿服务,呼伦贝尔市将新时代文明实践工作注入到基层网格服务工作中,打通服务群众“最后一公里”,形成面向基层群众、服务基层群众、温暖基层群众的新时代文明实践志愿服务网络体系。

图布新社区居民闫美玲是一名退休职工,也是一名新时代文明实践志愿者。“我们常去看望辖区的孤寡老人和留守儿童,还多次参与疫情防控工作。赠人玫瑰,手有余香,能够尽自己的力量为邻里服务,我觉得很高兴。”

■下转第2版

王莉霞看望慰问二连浩特市防控一线工作人员

本报二连浩特6月13日电 (记者 章奎)6月13日上午,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞到二连浩特市疫情防控值守点和医护人员驻地,看望慰问一线工作人员。

王莉霞来到兴安盟援助二连浩特市医疗队驻地,送上慰问品,叮嘱大家要切实做好安全防护,确保零感染,齐心协力打赢疫情防控歼灭战。她说,在二连浩特疫情防控最关键的时候,你们舍小家、为大家,挺身而出、来到一线,白衣执甲、艰苦奋斗,出色完成各项工作任务,

守护了人民群众的生命健康安全,你们是最美的逆行者。

在步行街中段值守点,王莉霞亲切慰问值守的公安干警。她说,疫情爆发后,广大公安干警闻令而动,夜以继日开展工作,招之能来、来之能战、战之能胜,为疫情防控作出了突出贡献。希望你们继续发扬伟大抗疫精神,不怕吃苦、继续努力、持续攻坚,扎扎实实做好各项工作,奋力夺取疫情防控的全面胜利。

王莉霞还代表自治区党委和政府向坚守在防控一线的所有工作人员送上了慰问。

王莉霞在锡林浩特市检查隔离酒店

本报锡林浩特6月13日电 (记者 章奎)6月13日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞赴锡林浩特市检查隔离酒店。

王莉霞先后来到华锡酒店、锡林浩特大酒店,认真查看监控录像,逐一翻阅工作台账,详细了解二连浩特市转运过来的被隔离人员信息,检查消毒消杀、垃圾处理等防控措施落实情况。她反复

叮嘱,要加强隔离点规范管理,强化人员培训,严格落实“三区两通道”等规范要求,对督查发现问题要立行立改、日清日结。要对人员、物资、垃圾处理做到全链条闭环管理,防止出现交叉感染。要切实加强对隔离人员健康监测,特别是要照顾好老人和孩子,帮助他们缓解心理压力,减轻心理负担,以更加坚定的信心度过隔离期。

王莉霞视频调度赤峰市疫情处置工作

本报锡林浩特6月13日电 (记者 章奎)6月13日晚,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在锡林浩特市以视频连线方式,调度赤峰市疫情处置工作。

在听取情况汇报后,王莉霞说,打好赤峰市疫情防控歼灭战,要重兵围剿、以快制快,锁定社会面清零目标任务,抓紧抓实快办,快速斩断疫情传播链条。要围绕“四应四尽”提速提标,核酸检测先混后

单,采、送、检、报、信一体化调度、一体化推进。要做好社会面管控,不折不扣做到封控区足不出户、管控区不出区,坚决杜绝隔离点交叉感染和院感发生。要防风险、遏增量,紧盯重点地区和重点人群,全面排查隐患。要全力做好统筹工作,及时回应群众关切,保障好群众生活和就医用药需求。

自治区副主席包献华在赤峰市林西县出席调度会。

把干部担当作为的形象立起来

□安华伟

一段时间以来,内蒙古打出系列组合拳,以干部转变工作作风、敢担当作为推动营商环境持续向好。这从一个侧面表明,只有不断改进作风、强化担当实干,才能凝聚信任、赢得支持、推动事业不断前行。

风气变,干劲足。好作风是战斗力,敢担当是推动力,善作为是凝聚力。不可否认,在发展中,有些硬骨头不好啃,往往需要耗费大量的心力,还可能要担风险、担责任;有些难题牵涉面广,短期内很难

有大的突破,却又必须破题、解题。面对新形势新问题,唯有继续以更大的力度淬炼好作风、激发新作为,把内蒙古干部担当作为的形象立起来,才能以作风的改进推动发展环境的改善,以干部的担当作为促进各项事业的发展。

作风就是形象,担当就是力量。用好作风树立好形象,就要在真抓实干上下功夫,定下来的事情抓紧实施,部署了的工作一抓到底;就要在担当作为上下功夫,直面困难、勇于担当,多跟老百姓坐一条板凳上。切实转变作风,强化责任担当,把心思用在推动发展上,把精力用在履职尽责上,把权力用在为民服务上,就没有战胜不了的困难,就没有实现不了的目标。



内蒙古2022年节能宣传周正式启动

本报6月13日讯 (记者 李永桃)为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,根据国家发展改革委、生态环境部、国家机关事务管理局等17部委关于开展2022年全国节能宣传周和全国低碳日活动的通知要求,6月13日上午,自治区发展改革委和自治区机关事务管理局联合举办“自治区节能宣传周暨公共机构节能宣传周启动仪式”,正式启动全区节能宣传各项活动。

近年来,内蒙古党委、政府贯彻新发展理念,用一系列抓铁有痕、踏石留印的举措,推进节能工

作不断取得新的进展和成效,2021年全区超额完成年度节能目标任务。在碳达峰碳中和目标愿景下,绿色低碳发展已经成为新时代的主题。

启动仪式上,自治区发展改革委相关负责人对做好宣传周活动、助力双碳目标如期实现及遏制“两高”项目低水平盲目发展等工作作出安排部署,要求各相关部门要以2022年全国节能宣传周和全国低碳日活动为契机,充分发挥公共机构的示范引领作用,进一步筑牢节能工作群众基础,不断提升全民节能意识,营造简约适度、绿色低碳的社会风尚。

自治区团委多措并举增强少先队员光荣感

少年儿童是祖国的未来、中华民族的希望,也是党的未来。近年来,自治区团委、少工委牢牢把握少先队政治属性,聚焦政治启蒙和价值观塑造主责主业,紧紧围绕“增强少先队员光荣感”这一工作主线,充分尊重少年儿童天性特点,团结、教育、引领全区近146.7万名少先队员听党话、跟党走、跟党走,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

在红色基因传承中 明晰少先队员政治底色

政治启蒙是党赋予少先队的根本任务。全区各级少先队组织持续加强政治启蒙和价值观塑造主责主业,始终牢记为党育人的职责使命,广泛开展“红领巾心向党”“党是阳光我是花”“争做新

时代好队员”“请党放心 强国有我”等体验式、沉浸式、互动式主题队课队日活动,广泛宣传习近平总书记对少年儿童的希望和重托,成立500余人的“红领巾宣讲团”和8万余人的“红领巾讲解员”队伍,引导广大少先队员将个人理想追求融入到党和国家事业之中,坚定听党的话、跟党走信心决心。

“去年‘六一’,我光荣地成为‘锡林郭勒盟红领巾讲解员’,系统地了解了革命先辈奋斗的光辉事迹。我在红色教育基地和场馆多次给队员们讲解红色故事,带领大家学习了解党史故事,感受党的伟大。”

■下转第3版

351.7亿元! 我区增加10项财力性转移支付资金

本报6月13日讯 (记者 杨帆)为落实国家新的组合式税费支持政策,保障基层财政平稳运行,今年以来,自治区财政向全区各地增加留抵退税补助、均衡性转移支付等10项财力性转移支付资金351.7亿元,增加规模为历年最大。

一是新增一次性财力补助资金,确保退税减税降费政策落实到位——自治区财政坚持补

助资金与退税减税降费规模相匹配,对留抵退税占财力比重过高的旗县提高补助比例,并加大对困难地区支持力度,新增盟市旗县留抵退税、减税降费和旗县财力补助等资金211.4亿元,确保盟市旗县有足额资金落实组合式税费支持政策。

二是增加常规财力性转移支付资金,保障基

层财政平稳运行——自治区统筹中央财政补助资金和地方财力,加大转移支付力度并向困难地区倾斜,今年向各地增加均衡性转移支付等常规财力性转移支付资金140.3亿元。

同时,自治区要求各地在落实退税减税降费政策的基础上,将补助资金优先用于保基本民生、保工资、保运转支出,切实兜牢兜实“三保”底线。

学先进 勇担当



宁城县公安局: 群众的平安我们守护

“辖区村民李某可能遭遇电信诈骗。”6月12日16时许,赤峰市宁城县公安局小城子派出所接到该局情报指挥中心推送的反诈预警信息后,民警立即拨打李某电话提醒,并到家里进行劝阻,防止其受骗。

“幸好你们及时打来电话,要不我就被骗了。”李某握着民警的手连连道谢。

在宁城县公安局,这样的电信诈骗劝阻是民警们每天都要重复多遍的工作。

宁城县地处蒙、冀、辽三省区交界,面积4305平方公里,辖区有15个乡镇、62万人人口,人口总数在赤峰市各旗县区位居第一,社会治安状况复杂。

面对复杂情况,宁城县公安局全体干警坚定守护百姓安宁的决心和信心,聚焦打击违法犯罪、维护治安稳定,积极构建打、防、控一体化格局,确保全县社会治安大局持续稳定。因工作成绩突出,近日,该局荣获“全国优秀公安局”称号。

3月8日深夜,宁城县某村山上的一处彩钢房内人头攒动。

“行动……”一声令下,民警们以雷霆之势出击,一举将正在赌博的40余人成功抓获,现场缴获赌资24万余元。这是宁城县公安局破获的又一起线下特大开设赌场案。

■下转第2版



和这里的乡亲有感情

“王所来啦?”“王哥来啦?”“‘黄毛’来啦?”

6月10日,在巴彦淖尔市杭锦后旗头道桥镇联丰村六社,村民见到王建平,都亲切地跟他打招呼。

王建平是杭锦后旗公安局头道桥派出所所长。进村入户登记人口信息、宣传法律法规、教村民安装“国家反诈中心”APP,这一天王建平忙得不亦乐乎。

“我手机里又没钱,安那个干啥?”“没钱也得安,骗子花言巧语可会洗脑了,一旦被骗,钱就很难追回来。”这样的话,一天得说十来遍,王建平早已习以为常。电信网络诈骗案件高发,且破案难、挽损难,王建平和同事用了不少方法,宣传推广“国家反诈中心”APP,努力反电信诈骗筑起一道“防火墙”。

1990年从部队转业至头道桥司法所,1991年调到头道桥派出所,王建平在这里已经工作了30多年。与他打过交道的父老乡亲,都说他“热情厚道,是个实在人”。

“找‘黄毛’,让他来给评理!”“黄毛”是爷爷给王建平起的小名,也是乡亲们对他的昵称。村民之间发生争执时,他往往第一时间出现,讲法律谈政策聊心里话,说村规民约细致耐心。“都是家长里短、鸡毛蒜皮的事,只要公平公正去处理,老百姓就认你。”

■下转第2版 (图片由受访单位提供)

